社会 | A03

肩

袖

损

肩袖损伤当肩周炎 女子越锻炼肩膀越痛

今年60多岁的杨女士(化名)慢性肩痛好几年了,她一直以为 是肩周炎,不断练习爬墙、大摆锤等动作,然而肩痛日益加重,最后 连穿衣、梳头都困难。更让她想不到的是,经医院检查,原来自己 患的不是肩周炎,而是肩袖损伤,而且,之前的很多"康复动作"都

据介绍,随着年龄的增长,肩袖损伤的发病率越来越高,60岁以上达54%。由于"肩周炎"的概念深入人心,很多肩袖损伤患者"自我诊断"和错误锻炼,又加剧了病情。

什么是肩袖损伤?出现肩痛怎么办?12月6日上午,福建医科大学附属第一医院运动医学科将举行"肩痛学堂"科普讲座和义诊活动,多位专家面对面为肩痛患者指导,欢迎大伙前往参加。

"肩周炎"越发严重 穿衣都很困难

杨女士和很多同龄人 一样,肩痛好几年了,特别 是今年以来,右肩无力,无 法外展、上举。多年来,她 一直以为自己是肩周炎, 到药店买来各种膏药,并 跟随视频教学练习爬墙、 大摆锤等。但肩痛日益加 重,到上个月,她连穿衣、 梳头都困难,不得不去医院检查。

在福建医科大学附属第一医院运动医学门诊,X线提示杨女士"肩峰下间隙重度狭窄",进一步肩关节磁共振提示"冈上肌腱断裂、回缩"。

接诊的陈鹏主任医生

说,杨女士患的并不是普通的肩周炎,而是典型的肩袖损伤。随后,团队为她进行了肩关节镜下的肩袖修复和肩峰成形。这是一种微创技术,杨女士很快就康复,肩膀不再疼痛,能正常穿衣、梳头、抬举双手。

70岁以上 发病率可达65%

什么是肩袖损伤呢? "退变和创伤是主要的致 病因素。"附一医院运动医 学科陈鹏主任介绍,随着 年龄的逐步增长和不良用 肩动作的长期累积,我们 的肩膀内部可能会出现这 样一些"不速之客",即肩 峰下骨刺(骨赘增生),它 们占据了肩膀内部原本就 不宽大的空间,从而导致 肩膀内部的骨头和软组织 发生碰撞"打架"。"打架" 的结果,轻则反复摩擦引 发肩撞击综合征,导致肩 关节内的滑囊炎和反复疼 痛;重则磨断肩袖组织,导 致肩关节疼痛、无力和活 动受限。

陈鹏介绍,随着年龄的增长,肩袖损伤的发病率逐渐升高,60岁以上发

病率可达54%,70岁以上 发病率可达65%。肩袖损 伤的临床表现多种多样, 一些患者的症状轻微,没 有明显功能受限,容易漏 诊;还有部分患者表现为 活动受限,即患臂无法上 举或上举无力,上举过程 疼痛加剧,容易与肩周炎 混淆,进行错误的锻炼,导 致损伤进一步加重。

女排超级联赛 福建女排获胜



运动员在比赛中扣球

海都讯(记者 董加固通讯员 许文辉 许艺燕文/图) 12月2日下午3时30分,2023—2024中国女子排球超级联赛第一阶段第9轮第57场比赛在泉州安溪梧桐体育馆举行,东道主福建安溪铁观音女排主场迎战北京北汽女

排。经过四局激战,福建 安溪铁观音女排3:1战胜 北京北汽女排,四局的比 分是25:19、25:17、21:25、 25:15。

此役,福建安溪铁观 音女排首发阵容为主攻庄 宇珊、叶佳婧,副攻张婧、 梁玮凡,接应郑益昕,二传 梁桂倩,自由人郑欣怡。 北京北汽女排则派出主攻 金烨、拉佐维奇,副攻张 宇、单琳倩,接应安娜,二 传邹佳祺,自由人韩佳琳。

据悉,12月5日,福建 安溪铁观音女排将奔赴 天津做客天津渤海银行 女排。

美食文化节开幕 可到崇武吃鱼卷

海都讯(记者 吴日锦林良标 文/图) 喜爱鱼卷美食的朋友们有口福啦!还有两天,在八闽特产消费节暨第二届崇武鱼卷文化节期间,游客朋友可以美美品尝一番当地知名鱼卷品牌的鱼卷及其也多种特色小吃美味。活动现场,当地15家知名鱼卷品牌还举行了现场烹制大赛。

肩

目

据介绍,崇武鱼卷的来源与古时海防卫城——崇武古城有着密不可分的关系。据当地文史资料记载,明嘉靖年间,为了解决崇武城中军民粮食补给的不足和战备秩序问题,成守士兵创造了易于储存和食用的鱼卷,以作干粮之用。在粮食缺乏,几乎没有冷冻设施、鱼贱米贵的



年代,鱼卷便成为当地人 民赖以生存的主要食物之 一。后来,鱼卷形成了当 地一道独特的美食。

据悉,崇武鱼卷以其独特的美味,曾斩获"泉州十大名小吃""福建十大渔业

品牌""中华名小吃""中华 老字号""国家地理标志证 明商标""中国地域十大名 小吃""福建十大农产品区 域公共品牌""闽南伴手礼" 等众多殊荣,是惠安乃至福 建一张靓丽的美食名片。

违规动火作业 整个班组被拘留

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴小东 蔡丽萍) 因为违规作业,导致发生 火情。晋江消防和公安部 门介入调查后,无证的电 气焊班组两人日前被行政 拘留。

事发于11月24日,晋 江市内坑镇一陶瓷企业仓 库发生火情,起火面积5平 方米,燃烧物质为瓷砖木 质托盘。晋江市消防救援 大队内坑消防救援站第一 时间赶赴现场,3分钟内扑 灭明火,未造成严重损失 及人员伤亡。

为查清起火原因,内 坑镇安办随即展开现场调 查取证,对相关人员逐一 问询,确定违规动火作业 人员。依据相关规定,立 即协调辖区派出所对涉事 人员进一步调查处理。

经查,施工人员冉某、 苟某为一个无特种作业证 的电气焊班组,在未采取 安全防护措施,清理作业 周边可燃物的情况下,违 规使用电气焊切割仓库铁质搭盖,导致火花引燃瓷砖木质托盘,继而引发火情。2名涉事人员对自己的违法行为供认作。目前,违规动火作业人员冉某、苟某因违规使用明火作业,被公安机关依法处以行政拘留4日处罚。

下一步,晋江市将持续加大执法打击和行刑衔接力度,严查重处违法违规电气焊动火作业行为。

泉州电信立足实际,推动主题教育走深走实

泉州电信深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,通过抓好精心谋划、融合文章、青年合力三方面文章,立足实际,不断创新丰富活动载体,以党团支部的战斗力牵引战役目标实现,推动主题教育不断走深走实。

在"快"字上抓谋划,主 题教育扎实起步。泉州电 信党委专题研究部署主题 教育,迅速启动专题读书 班,制定学习计划,并围绕 主题教育学习开展3次集中研讨,班子成员联系思想、工作实际,讲认识感悟、讲收获体会、讲思路举措。

在"融"字上做文章,破解难题推动发展。聚焦影响制约企业高质量发展、客户群众急难愁盼、防范化解重大风险、全面从严治党等五类问题,征集主题教育检视整改意见,形成问题清单24条,措施79项。公司党委坚持在学习中调研,在调研中学习,明确公司12个方面调研内容,其中由党委

委员牵头调研课题6个,开展调研次数44次,形成调研问题清单33条。

在"合"字上下功夫,激发干事创业活力。深入推进党建翼联2.0,目前45个党组织与146个外单位党组织开展结对共建,实现今年来合作单位、活动次数、带动收入"三提升"。大力推进区县经营体系改革,加快人力资源结构、能力转型和集约运营,新转岗销售人员3个月内平均发展积分实现提升2.2倍。